Récapitulation sur la chromie : 1. luminance

Comment procéder ?

1. Luminance

2. Chrominance

En clair, on s'occupe d'abord de la lumiere et ensuite de la couleur...
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Notre outil pour la lumiére : I'histogramme (Menu Fenétre > Histogramme) mais il faut changer ses paramétres : 1.
affichage agrandi

x
Histogramme

Couche : Couleurs

Affichage réduit
v Affichage agrandi

Affichage de toutes les couches

ity : .'Milk v Afficher les statistiques

h PEA M,

M i v Afficher les couches en couleurs
Source : Image entiére

Moyenne : 110,82 Niveau : Fermer

Std Dev : 61,71 Nombre : Fermer le groupe d'onglets
Médiane : 92 % plus sombre :

Pixels : 19500 Niveau de cache :

(vu qu'on ne sait jamais comment un écran est réglé)
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2. Couche de la luminosité :

Couche ¥ Luminosité

Couleurs

:

Source : Image entiére

Moyenne : 117,97 Niveau :
Std Dev: 56,30 Nombre :
Médiane : 98 % plus sombre :
Pixels : 19500 Niveau de cache :

Et dong, il est désormais possible d'analyser une image de ce point de vue. Commencons simple :

Histogramme

Couche :  Luminosité

Moyenne : 212,79 Niveau :
Std Dev : 27,14 Nombre :

Médiane : 217 % plus sombre :
Pixels : 219268 Niveau de cache :

Complétement surexpose : I'histogramme est a droite toute.
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A l'inverse, cette image est trop sombre :

X Final butterfly adjustment.psd @ 16,7% (Background, RVB/8) * i

1667% | (B Doc : 15,1 Mo/20,2 Mo > |

L'histogramme est a gauche toute.

“

Couche : ( Luminosité

v

(5]

a

Source : | Image entiére

«

Moyenne :
Std Dev :
Médiane :
Pixels :

60,83
22,90
59
330372

Niveau :

Nombre :

% plus sombre :
Niveau de cache :
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Comment corriger ? Essayons les niveaux :

Réglages =
Niveaux [Personnahsée FGJ —
Calques = =
s -
[ RVB M (Amomam:ues) f Normal Q Opacllé:l 10096['] Couche : | Luminosité B‘ =
verrou: [] 7 +b @ Fond :| 100% [v) A
=
[; I:] Niveaux 1
ﬂI_ |
,5 - Background a
Source : ( Image entiére )-33
Moyenne : 90,91 Niveau :
Std Dev: 39,09 Nombre :
Médiane : 87 % plus sombre :

Pixels : 330372 Niveau de cache: 3

<R e S [T = fx O ®©. 0O & 3 .
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Ou encore travailler avec les réglages d'exposition :

Réglages

Calques [ Histogramme =
Exposition : +1,85
= [ Normal a OPﬂﬂléil 100% I'] Couche : | Luminosité B‘ fs ]
Décalage : 0,0000 verrou: [] 7+ @ Fond :| 100% [v]

a
Correction gamma : 00 [— I:I Niveaux 1

’ |i - Background a Source : [ Image entiére Q
’ : 108,63 Niveau :
, Std Dev: 40,03 Nombre :
Médiane : 105 % plus sombre :
Pixels : 330372 Niveau de cache: 3
QLR e = @ O F = fx O ® 0 & 3 .

Récapitulation sur la chromie : 1. luminance - 6 Serge Paulus - sp@serge-paulus.be - 2013



essayons luminosité/contraste :

Dans les deux cas il manque un peu de contraste, de profondeur dans les noirs... Qu'on pourrait corriger ensuite. Mais

Depuis la CS5 cette commande est tres efficace | Ne pas oublier de |'utiliser dans un calque de réglage.

x
Propriétés

0 K3 Luminosité/Contraste

Luminosité :

Contraste :

Utiliser I'ancien algorithme
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Une autre possibilité de régler cela est de travailler avec le point noir dans la palette des réglages et d'aller cliquer sur
I'endroit le plus sombre, pour en faire le point limite :

R: G
Av: A M:
B: 1:
N:
8 bits 8 bits
X: + L:
e oy |l" H:
#1C: 69/ 73%
AM: 61/ 69%
J: 74) 64%
N 82/ 82%

Doc: 15,1 Mo/15,1 Mo

Cliquez sur 'image pour définir le point noir.

Calques

[ Normal %) Opacite:

Couche : | Luminosité %

Verrou: [] 7+ @ Fond :| 100% [¥] POy
/|
o []o] T wens
= .L Il
+
[~ EI Exposition 1
==
® - P a Source : | Image entiére 2]
Moyenne : 83,05 Niveau :
Std Dev: 35,98 Nombre :
Médiane : 79 % plus sombre :
Pixels : 330372 Niveau de cache: 3

= fx 0 ® 0 & 3

1. Créer un calque de réglage de niveaux — 2. Sélectionner la pipette noire (point noir) — 3. Aller chercher a |'aide de la palette d'infos le point le
plus noir (qu'on veut donc mettre au maximum du noir)
4. Eventuellement enfoncer la touche ALT (option sur PC) et faire glisser le curseur noir pour repérer I'endroit le plus noir de la photo
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